



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

17 марта 2017 г.

ПЯТНИЦА

№ 21 (10077)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 79 коп.

6+

## Ваш труд важен

Уважаемые работники и ветераны бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваш труд очень важен для каждого жителя региона. Благодаря вам в домах тюменцев тепло даже в сильные морозы, на улицах и во дворах чисто, скверы и парки радуют своей красотой.

В последние годы в отрасли многое делается для улучшения качества оказываемых услуг, расширения их спектра, совершенствования культуры обслуживания. Сегодня в ЖКХ применяются современные технологии и оборудование. Положительные перемены очевидны. Вместе с этим предстоит ещё много работы, чтобы решить задачи, которые позволяют вывести жилищно-

коммунальное хозяйство на ещё более высокий уровень. Надеюсь, что все усилия будут по достоинству оценены людьми.

Замечательно, что в этой сфере работают настоящие профессионалы. Своим трудом вы помогаете региону становиться более благоустроенным и комфортным для тюменцев. Благодарю каждого за преданность избранному делу, ответственность, добросовестную работу. Слова особой признательности адресую ветеранам отрасли. Ваш пример вдохновляет молодых специалистов на новые свершения.

Желаю всем счастья, здоровья, благополучия и трудовых достижений на благо региона и его жителей!

**В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области.**

## Примите слова благодарности

Уважаемые работники и ветераны сферы торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства!

Примите самые тёплые и искренние поздравления с профессиональным праздником! Жизнь каждого человека неразрывно связана со сферой торговли, бытового обслуживания и ЖКХ. Несомненно, от профессионализма, компетентности, ответственности работников этих отраслей зависит очень многое: микроклимат в семье и на работе, социальное благополучие и здоровье каждого из нас.

Сегодня хочется поблагодарить ветеранов отрасли, которые отдали десятки лет своей работе, а сейчас являются опытными наставниками. Примите самые искренние слова благодарности за преданность своему делу. Уверен, ваш профессионализм, добросовестное отношение к делу позволят предприятиям отрасли постоянно повышать качество своей работы.

Желаю вам счастья, здоровья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

**А.В. ЖЕЛТОУХОВ, глава района.**

## Готовность работать на людей

Уважаемые работники и ветераны жилищно-коммунального хозяйства! От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником!

Хочется сказать вам огромное спасибо за ваш нелёгкий и ежедневный труд, благодаря которому не прерывается подача воды, тепла в жилые дома и на предприятия. Спасибо вам за ваше терпение, за вашу го-

товность работать для людей.

Пусть праздник подарит вам много улыбок, тёплых, а главное, заслуженных слов и позитивных эмоций. Желаем вам крепкого здоровья, долголетия. Пусть в ваших семьях будет только взаимопонимание, уважение, любовь и благополучие.

**Администрация ООО «Голышмановотеплоцентр», ООО «ГолышмановоТеплоСервис».**

## Объявлен фотоконкурс

Педагоги Голышмановского центра творчества объявили фотоконкурс «Остановись, мгновенье, ты прекрасно...» Участвовать в нём могут все, кто готов предоставить цветные и чёрно-белые фотографии из семейных альбомов. Для состязания в фотомастерстве подойдут снимки, где запечатлены различные пейзажи, птицы и звери, населённые пункты, исторические и природные достопримечательности, традиции и обряды,

известные люди этого края, дом и семья, всего – пять номинаций. Фотографии формата А4, участник может предоставить не более одной работы в каждой номинации. Конкурсные фотографии будут принимать в Центре творчества с первого мая по двадцатое сентября. Подробности о проведении фотоконкурса можно узнать по телефону 2-50-33 или на сайте учреждения допобразования.

**Оксана ТИТЕНКО.**

## Подпишитесь по прежней цене

Досрочная подписка на газеты и журналы, объявленная «Почтой России», завершится 31 марта. Ещё есть время, чтобы подписаться на районную газету «Голышмановский вестник» по цене первого полугодия – 457 рублей 02 копейки. Пока оформили подписку 450 наших читателей. Подписная кампания на второе полугодие стартует уже с первого апреля.



Владимир Шваб уверен, от его работы зависят благополучие и комфорт людей

## Только успевай заявки выполняй

### Сфера услуг

Бывает у людей такая работа, которую не замечаешь, когда она выполняется хорошо и своевременно, но стоит работе застопориться или работнику схалтурить – тут же видно. У Владимира Фридриховича Шваба именно такая работа, он уже шесть лет за рулём ассенизаторской машины. Рабочий день начинается в полвосьмого утра: получает путёвку – и вперёд.

– Заявок много, – рассказывает Владимир Фридрихович, – тем более в весеннее время. Если работать без простоев – двенадцать адресов на машине с десятикубовой ёмкостью можно до пяти часов обслужить, если работы больше – тут уж, пока не сделаешь, домой не уйдёшь. Хоть и даётся на выполнение время, стараемся на следующий день работу не оставлять, ведь каждый день люди звонят, заказывая машину.

Как рассказала диспетчер Вера Бутова, ежедневно она по телефону принимает до сотни заявок на вывоз канализационных отходов. В самую «жаркую» весеннюю пору это число перешагивает за двести.

В «Голышмановотеплоцентр» Владимир Фридрихович Шваб пришёл в непростое время, в середине девяностых. Сфера ЖКХ, как и многие другие, переживала трудности: сети были полностью изношены, аварии случались очень часто. Тогда же многие котельные работали на жидком топливе, на мазуте. Его-то на бензовозе и подвозил Влади-

мир Фридрихович. Потом бензовоз сменил на грузовой «Урал». На нём, как рассказал мой собеседник, он доставлял песок, землю, стройматериалы. Только потом пересел на ассенизаторскую технику. За двадцать с лишним лет работы в жилищно-коммунальном хозяйстве Владимир Фридрихович заслужил признание коллег и руководства. Начальство отзывается о нём, как о грамотном специалисте, коллеги делятся, что с ним легко работать и в плановом режиме, и в случае аварии.

– Чувствую ответственность перед земляками, многих знаю, – делится Владимир. – От моей работы зависит благополучие и комфорт людей, поэтому стараюсь выполнять её на совесть.

Кроме ежедневной работы по вывозу отходов, приходится Владимиру иногда бывать на пожарах, подвозить воду для заправки пожарных машин. Случается это, к счастью, нечасто, ведь привлекают комхоз только при крупных пожарах.

Всего на вывозе отходов канализации работают пять человек, обслуживают они весь район. А это кроме частного сектора и многоквартирных ещё и школы, всего по району больше двух тысяч объектов. За время, что проработал на предприятии Владимир Фридрихович, сфера ЖКХ в нашем районе сделала огромный шаг вперёд. Домов с канализацией раньше было раз в пять меньше, чем сейчас, водопроводы были подведены только к многоквартирникам. Сейчас же примерно семьдесят процентов посёлка пользуются водопрово-

дными сетями. Кроме ежегодной плановой работы по прокладке новых водопроводных труб и замене теплотрасс, в этом году коммунальное предприятие займётся ремонтом очистных сооружений.

– Очистным сооружениям уже десять лет, железо прогнило, – рассказал директор ООО «Голышмановотеплоцентр» Евгений Глухарев. – Сейчас идёт очистка резервуаров от сточных вод, их объём – тысяча кубов, потом будут сварочные работы, замена задвижек. Эту работу планируем завершить к августу. Нынче же будем модернизировать станции подъёма воды, сейчас у них пропускная способность полторы тысячи кубов в сутки, после модернизации они смогут подать три тысячи кубов.

За окном минус пятнадцать, а в квартире тепло и уютно. Из крана течёт горячая вода, есть в квартире тёплый санузел. Всё это мы давно стали принимать как должное. Но, пообщавшись с теми, кто создаёт и поддерживает этот комфорт изо дня в день, понимаешь, что за этим скрывается ежедневный труд. И не одного человека, а целой команды. Восемьдесят три сотрудника «Голышмановотеплоцентра» и «Голышмановотеплосервиса» трудятся над созданием комфортных условий проживания, над обеспечением жизнедеятельности предприятий и учреждений. В предстоящие выходные у сотрудников коммунальной сферы профессиональный праздник.

**Олеся ЗАУЛИНА.  
Фото Алексея БОДРОВА.**

## Короткой строкой

Средства  
на посевную

С нового года в Минсельхозе России объявили о выдаче льготных кредитов товаропроизводителям по ставке до пяти процентов годовых. Программой финансовой поддержки сельхозпредприятия всех форм собственности решили воспользоваться при проведении весенне-полевых работ. В Голышмановском районе на десятое марта было подано в банки восемь заявок на общую сумму кредитных средств 164 млн 362 тыс. рублей. Льготное кредитование будет проведено «Россельхозбанком» и Сбербанком России. На утверждение в Минсельхозе находятся пока только две заявки от голышмановских растениеводческих хозяйств.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

## Мы едины!

Три года назад на основании результатов народного референдума Крым был включён в состав России. В честь этого знаменательного события пройдут мероприятия по всей стране. В посёлке Голышманово проведут митинг 18 марта, в 11 часов дня, на площади перед Дворцом культуры «Юность». Приветственные слова произнесут представители власти, общественных организаций и предпринимательского сообщества района. Торжественную программу «Мы едины» украсит концерт. Местные работники культуры и воспитанники детской школы искусств исполнят песни о России и тёплом Крымском крае, о любви к Родине. Принять участие в митинге приглашают всех желающих.

В школах района пройдут мероприятия, посвящённые Дню воссоединения Крыма с Россией.

Оксана ТИТЕНКО.

## Горячая тема

В районной администрации на очередное заседание комиссии по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций собирали глав сельских поселений, представителей экстренных служб и ресурсоснабжающих организаций. Обсуждались вопросы готовности к паводковому периоду.

Весна прошлого года отличалась большой водой, в ряде поселений были подтоплены низководные мосты, отдельные участки дорог. В населённых пунктах, расположенных вблизи водоёмов, наблюдались локальные подтопления дворов и домов. Это происходило не только из-за половодья, но и по причине таяния снега и подъёма грунтовых вод, – комментировал заместитель главы района Александр Ледаков. – Специалисты оперативно ликвидировали последствия стихии. Перебоев с подачей ресурсов потребителям не возникло, а доставка продуктов и кормов сельскохозяйственным животным была проблематичной лишь в деревне Мокрушина Малышенского поселения. Во время паводка снова будем вести постоянный контроль за развитием обстановки и действовать по обстоятельствам.

Первоочередная задача – отвести талые воды от сёл

и деревень, чтобы минимизировать возможные риски подтопления. Вскоре работники дорожной службы начнут готовить автомобильные дороги и искусственные сооружения к пропуску паводковых вод. Они очищают от снега и льда кюветы и водопропускные трубы на федеральных и областных дорогах, в населённых пунктах сельских поселений. В райцентре эти виды работ выполняют специалисты «Голышмановтеплотцентра». Александр Ледаков обратился к жителям района с просьбой не занимать иждивенческую позицию в вопросах подготовки к паводку. Провести очистку засорённых водопропускных труб и кюветов рядом с домами. Животным лучше переселить в подсобные помещения, к которым не подходит вода. Овощи и другие запасы стоит вытащить из погребов в случае возможной угрозы их затопления.

Как уверяют специалисты, инженерные коммуникации, газопроводы, линии электропередачи выдержат грядущий весенний паводок. В прошлом году подходила вода к трансформаторной подстанции в деревне Черемшанке, подтопляло газорегуляторный пункт в деревне Винокурова. Планируется его перенести на более высокое место. В Голышмановском районе осталась лишь одна магистральная медная линия телефон-

ной связи. Она связывает Ражево и Лапушина, остальные объекты выполнены по современным технологиям. В период паводка специалисты всех оперативных служб ведут ежедневный мониторинг состояния сетей поставки ресурсов.

В нашем районе ожидаются паводки в нескольких поселениях. Руководители местных администраций знают все «болевые точки». На заседании высказала свои опасения глава Ражевской территории Татьяна Загородных:

– В прошлом году мост в деревне Малоемцец сильно размывало с обеих сторон. Транспортное сообщение не прекращалось, но было очень затруднено. Укладывали доски и перебирались по повреждённому мосту на другую сторону. Там живут шесть человек, среди них – лежачий больной и инвалид в коляске, есть люди с хроническими заболеваниями. В прошлом году в период половодья туда не могла добраться машина «скорой помощи». Думаю, нынче стоит учесть это обстоятельство и эвакуировать оттуда жильцов на время паводка. Если в этом году будет такая же сильная вода, то мост не выдержит напора и рухнет. По улице Новой, ведущей на Малоемцец, подтопляло шесть домов, там мы положили водопропускную трубу. В деревне Козловке большой водой отсекало улицу за рекой. Осенью в селе Ражево сделали новую плотину,

паводком пройдёт проверку на прочность.

На Королёвской территории деревню Дербень ежегодно отрезает водой от центральной усадьбы. Подтопленными оказываются несколько домов в Дранкова. В деревне Новой Хмельёвке традиционно подмывает плотину на дороге, ведущей к кладбищу. Подтопленной может оказаться и заречная часть Средних Чирков. Почти половина её жителей – люди пенсионного возраста. Поэтому ежегодно с населением проводится разъяснительная работа, раздаются памятки о том, как действовать во время наводнения, обеспечивается необходимый запас медикаментов и продовольствия. По словам главы Среднечирковского поселения Антонины Григорьевой, при весенней распутице может размыв в трёх местах дорогу в деревню Лапушина, тогда возникнут трудности с подвозом школьников и прервётся автобусное сообщение.

Днём снег уже активно тает, ночью образовавшиеся лужи вымерзают, но опыт прошлого года подсказывает: готовыми нужно быть к любому развитию событий. Координировать действия всех служб будут диспетчеры ЕДДС. В каждом поселении составлены планы мероприятий по борьбе с весенним паводком, сейчас самое время воплощать их в жизнь.

Оксана ТИТЕНКО.

## Первые шаги в выборе профессии

## Профориентация

Почти семьсот старшеклассников со всех школ Голышмановского района побывали на ежегодной ярмарке учебных мест. Не все ребята ещё определились с выбором будущей профессии, некоторые только на ярмарке задумались, где учиться дальше. Одиннадцатиклассница Малышенской школы Елена Васильева долго размышляла, кем быть: педагогом или экономистом. Любовь к точным наукам взяла верх над гуманитарными способностями.

– Мои родители начали меня развивать с малых лет, в четыре года я уже бегло читала, мне покупали энциклопедии, – рассказывает Елена. – Математикой тоже занимаюсь с дошкольного возраста. Хочу получить экономическое образование в Тюменском государственном университете. Стремлюсь к высшим баллам по ЕГЭ, усиленно готовлюсь к экзаменам. Для поступления мне нужны русский язык, математика и обществознание. Я люблю английский язык, буду сдавать ЕГЭ по этому предмету. Мечтаю ещё выучить испанский и японский.

Большинство девятиклассников растерялись среди многообразия предложений на ярмарке учебных мест, но не Трофим Коновалов из Среднечирковской школы. Юноша твёрдо решил стать ветеринаром. Эту же профессию собираются получить и Анастасия Виноградова из Королёвской школы.

– Смотрю научные программы по телевидению, изучаю болезни животных и способы их лечения, – говорит Настя. – Читаю специализированную литературу в интернете. У нас в хозяйстве много животных, помогаю родителям ухаживать за ними.

Ребят интересовали правила приёма, перечень вступительных испытаний, условия обучения и проживания, перспективы трудоустройства. У старшеклассников была возможность напрямую пообщаться с представителями восьми учреждений среднего профессионального и высшего образования Тюменской области. По словам ведущего инспектора Голышмановского центра занятости населения Ларисы Гренц, в этом году прибыли на ярмарку гораздо меньше учебных заведений, потому что часть из них объединили в рамках проведения оптимизации системы образования.

В Голышмановском агропедагогическом колледже в следующем учебном



Из многообразия предложений на ярмарке учебных мест каждый выбирал свой вариант

году не будут набирать группы учителей начальных классов и учителей физической культуры. Предложат освоить новые специальности – «Эксплуатация и ремонт сельхозтехники и оборудования», «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей». Эти направления сейчас актуальны для нашего района в связи с интенсивным развитием животноводческой отрасли. В приоритете – рабочие профессии, например, каменщики, электрогазосварщики, слесари по ремонту автомобилей. По словам педагога-организатора агропедагогического колледжа Юлии Сенотрусовой, в программе колледжа увеличен срок обучения поваров и кондитеров почти до четырёх лет. В средних специальных учреждениях закрывают заочные отделения, здесь пока оставили заочную форму подготовки воспитателей. В местном агропедагогическом колледже можно получить свыше десятка профессий на платной основе. Сроки обучения – от полугода до восьми месяцев.

Если кто-то из голышмановских выпускников желает учиться недалеко от дома, то можно поступить и в омутинский филиал Заводоуковского агропромышленного техникума. Там предлага-

ют востребованные сегодня профессии – электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельхозпроизводстве, мастер-наладчик по техобслуживанию, повар-кондитер, всего – 75 бюджетных мест.

В сельской местности есть проблемы с медицинскими кадрами, особенно средним персоналом. Студентки Ишимского медколледжа привели школьникам главный аргумент при выборе профессии медработника – гарантированное трудоустройство. Тюменский индустриальный университет входит в перечень одиннадцати лучших учебных заведений России. Государство выделяет университету дополнительное финансирование, направленное на улучшение научной базы, разработку и реализацию проектов, в том числе международного уровня. На будущий учебный год запланировано больше бюджетных мест.

– Мы готовим инженеров новой формации, отлично разбирающихся в современных технологиях, – подчеркнула главный специалист отдела профориентационной работы Тюменского индустриального университета Любовь Кишишева. – Во время подготовки специалистов прово-

дим много практических занятий, сотрудничаем с крупными корпорациями, участвуем в разработке наших учебных программ. Большой плюс в том, что мы заселяем всех иногородних в общежития разного уровня комфортности. Ждём на обучение ребят с техническим складом ума, интересующихся, прежде всего, физикой. Приветствуем тех, кто увлекается робототехникой, информатикой, математикой. У нас можно получить и среднее специальное образование. Наш университет объединяет в себе институт транспорта, институт промышленных технологий и инжиниринга, институт менеджмента и бизнеса, институт геологии и нефтегазодобычи, инженерно-экономический, архитектурный, строительный, в общем, у нас можно получить широкий спектр специальностей. С 18 марта начинаются дни открытых дверей, которые проводятся каждую субботу. Подробную информацию можно найти на сайте университета.

В Голышмановском районе сегодня нужны ветврачи, лаборанты, зоотехники и другие специалисты сельскохозяйственной сферы. Периодически появляются вакансии фельдшеров, педагогов, поваров, официантов, продавцов, водителей, строителей. Молодым специалистам помогают трудоустроиться через программу «Стажировка». В прошлом году таким шансом воспользовались семь человек. Программа полезна обеим сторонам: недавний выпускник вуза или суза попробует свои силы в профессии, а работодатель посмотрит на него в деле. Если за полгода молодой специалист проявит себя успешно, то ему могут предложить постоянное место работы. Иногда молодёжь приходит с просьбой о помощи в получении более актуальной в наши дни профессии. Директор Голышмановского центра занятости населения Марина Усольцева говорила о том, что особенно ценятся универсальные работники, владеющие несколькими специальностями. Они более конкурентоспособны, а значит, им легче найти работу. Сейчас приветствуется мобильность трудовых ресурсов, иными словами – готовность человека применять свои знания в любом регионе России, где есть потребность в таких специалистах.

На ярмарке учебных мест старшеклассники сделали первый шаг в выборе будущей профессии.

Оксана ТИТЕНКО.  
Фото предоставлено телестудией «ЛТР».

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Администрации Голышмановского муниципального района № 112 от 13.02.2017 г. «О предельном уровне соотношения среднемесячной заработной платы руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений Голышмановского муниципального района»

В соответствии со ст. ст. 145, 349.5 Трудового кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Тюменской области от 28.12.2016 № 632-п «О реализации отдельных положений Трудового кодекса Российской Федерации и о внесении изменений в распоряжение от 28.06.2010 № 885-рп», руководствуясь ст. ст. 30, 31 Устава Голышмановского муниципального района

1. Установить предельный уровень соотношения среднемесячной заработной платы руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений Голышмановского муниципального района (далее - учреждения), формируемой за счет всех источников финансового обеспечения и рассчитываемой за календарный год, и среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений Голышмановского муниципального района (без учета заработной платы соответствующего руководителя, его заместителей, главного бухгалтера учреждений) (далее - предельный уровень соотношения среднемесячной заработной платы руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров учреждений и среднемесячной заработной платы работников таких учреждений) в следующих пределах:

1.1. Для муниципальных учреждений Голышмановского муниципального района, подведомственных Отделу образования Администрации Голышмановского муниципального района:

- Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Голышмановская средняя общеобразовательная школа № 1»;
- Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Голышмановская средняя общеобразовательная школа № 2»;
- Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Голышмановская средняя общеобразовательная школа № 4»;
- Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Малышенская средняя общеобразовательная школа»;
- Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Голышмановский Центр развития ребен-

ка-детский сад № 4 «Ёлочка»

в следующих пределах:  
для руководителей учреждений - в кратности от 1 до 5 (среднемесячная заработная плата руководителей учреждений не должна превышать пятикратный размер среднемесячной заработной платы работников данного учреждения);

для заместителей руководителей учреждений - в кратности от 1 до 4 (среднемесячная заработная плата заместителя руководителя учреждения не должна превышать четырехкратный размер среднемесячной заработной платы работников данного учреждения);

для главных бухгалтеров учреждения - в кратности от 1 до 4 (среднемесячная заработная плата главного бухгалтера учреждения не должна превышать четырехкратный размер среднемесячной заработной платы работников данного учреждения).

1.2. Установить следующий предельный уровень соотношения среднемесячной заработной платы руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров и среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений сферы культуры и искусства, дополнительного образования, физической культуры и спорта, молодежной политики:

- Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Голышмановский Центр творчества»;
- Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Голышмановский Центр дополнительного образования»;
- Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Голышмановская специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва»;
- Муниципального автономного учреждения «Центр физкультурно-оздоровительной работы и молодежной политики Голышмановского района»;
- Муниципального автономного учреждения «Голышмановский Центр культуры и досуга»;
- Муниципального автономного учреждения «Голышмановская централизованная библиотечная система»;
- Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Го-

лышмановская детская школа искусств имени Л.И. Шарохи»

в следующих пределах:

для руководителей учреждений - в кратности от 1 до 8 (среднемесячная заработная плата руководителей учреждений не должна превышать восьмикратный размер среднемесячной заработной платы работников данного учреждения);  
для заместителей руководителей учреждений:

- в случае если в штатном расписании учреждения предусмотрена только одна должность заместителя руководителя учреждения - в кратности от 1 до 6 (среднемесячная заработная плата заместителя руководителя учреждения не должна превышать шестикратный размер среднемесячной заработной платы работников данного учреждения);

- в случае если в штатном расписании учреждения предусмотрены две и более должности заместителей руководителя учреждения - в кратности от 1 до 4 (среднемесячная заработная плата заместителя руководителя учреждения не должна превышать четырехкратный размер среднемесячной заработной платы работников данного учреждения);

для главных бухгалтеров учреждения - в кратности от 1 до 3 (среднемесячная заработная плата главного бухгалтера учреждения не должна превышать трехкратный размер среднемесячной заработной платы работников данного учреждения).

2. Установить, что в случае если в календарном году руководителю, его заместителю и (или) главному бухгалтеру учреждения, подведомственным Отделу образования Администрации Голышмановского муниципального района, на основании решения Отдела образования Администрации Голышмановского муниципального района осуществлялись выплаты стимулирующего характера - кратность предельного уровня соотношения среднемесячной заработной платы данных руководителей, их заместителей и (или) главных бухгалтеров учреждений и среднемесячной заработной платы работников таких учреждений в соответствующем календарном году увеличива-

ется на 1 (одну) единицу, с учетом подходов, определенных пунктами 1.1. - 1.2. настоящего постановления.

3. Установить, что информация о среднемесячной заработной плате руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений Голышмановского муниципального района размещается в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте Голышмановского муниципального района в порядке, установленном приложением к настоящему постановлению.

4. Впервые информация о среднемесячной заработной плате руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров учреждений размещается в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте Голышмановского муниципального района в 2017 году по итогам 2016 года.

5. Установить, что принятие настоящего постановления не является основанием для увеличения размера заработной платы руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров учреждений, в том числе, в случае, если по итогам 2016 года предельный уровень соотношения их среднемесячной заработной платы и среднемесячной заработной платы работников таких учреждений был менее предельного уровня кратности, определенного в соответствии с настоящим постановлением.

6. Настоящее постановление распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2017 года.

7. Опубликовать настоящее постановление без приложения в средствах массовой информации, приложение к постановлению обнародовать в местах обнародования приложений к муниципальным нормативным правовым актам органов местного самоуправления Голышмановского муниципального района и разместить на официальном сайте Голышмановского муниципального района в сети Интернет ([www.golyshmanovo.admtymen.ru](http://www.golyshmanovo.admtymen.ru)).

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя аппарата Главы района, начальника Управления делами.

**А.В. ЖЕЛТООХОВ, глава района.**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Администрации Голышмановского муниципального района № 232 от 09.03.2017 г. «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Присвоение объектам адресации адресов и аннулирование таких адресов»

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь ст. ст. 30, 31 Устава Голышмановского муниципального района

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги «Присвоение объектам адресации адресов и аннулирование таких адресов» согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Положения административного регламента, регулирующие предоставление муниципальной услуги государственным

автономным учреждением Тюменской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Тюменской области», вступают в силу со дня подписания соглашения о взаимодействии между Администрацией Голышмановского муниципального района и государственным автономным учреждением Тюменской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Тюменской области».

3. Признать утратившими силу:  
- постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 22.10.2015 № 1542 «Об утверждении

административного регламента предоставления муниципальной услуги «Присвоение объектам адресации адресов и аннулирование таких адресов» ;

- постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 03.03.2016 № 283 «О внесении изменений и дополнений в постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 22.10.2015 № 1542».

4. Опубликовать настоящее постановление без приложения в средствах массовой информации, приложение к постановлению обнародовать в местах обнародования приложений к муниципальным

нормативным правовым актам органов местного самоуправления Голышмановского муниципального района и разместить настоящее постановление на официальном сайте Голышмановского муниципального района в сети Интернет ([www.golyshmanovo.admtymen.ru](http://www.golyshmanovo.admtymen.ru)).

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования в средствах массовой информации.

6. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы района, курирующего сферу ЖКХ, благоустройства, газификации, строительства, транспорта и связи.

**А.В. ЖЕЛТООХОВ, глава района.**



Без кумыса что за праздник!

## Наурыз – праздник весеннего обновления

### Социальные проекты

В Земляной встречали весну согласно казахскому обычаю. У мусульманского праздника Наурыз многовековая предистория. С весны, которая даёт начало новой жизни, у восточных народов начинается отсчёт нового года. По преданию, щедрое празднование должно принести в дом изобилие, успех на целый год и отвести болезни и невзгоды.

В праздник Наурыз накрывается богатый дастархан. В этот день на столах и прилавках дымились самовары с горячим чаем, в котлах варилось мясо, казахские хозяйки предлагали купить у них национальные мясные деликатесы и выпечку, выставили для продажи кумыс. Рукодельницы разложили на прилавках свои поделки. Приехал поторговать своими деревянными резными картинками и предметами быта житель села Ражева Владимир Тырцов. Интерес к его творчеству проявили немало людей.

Сливаясь с весёлыми песнями на казахском языке, весело звенели бубенцы конной упряжки. Ещё до начала праздника отбоя не было от желающих прокатиться на санях, запряжённых пони. Детей и взрослых радовало катанием житель посёлка Брюкутбай Симбабаев.

Уже развлекали гостей артисты на сцене, а народ всё прибывал и прибывал.

— Наши предки строили Петропавловскую крепость, — делится воспоминаниями жительница посёлка Лариса Сычёва. — У нас казахстанские корни. Поэтому Наурыз — родной праздник, как и казахские песни, язык, национальная кухня. Заметила, что мы в Сибири используем слова казахского языка. Происходит смешение культур. Для

меня нет людей той или иной национальности — только добрые, хорошие, счастливые люди.

В этот день на праздничную сцену вышла талантливая молодёжь села. Со сцены поздравляли юбиляров Земляновского поселения. Приветствовать песнями собравшихся были приглашены самодеятельные артисты из других сельских поселений района — Александр Кайнов, Талгат Кабенов, Василий Никифоров.

— Культура этого народа нам знакома и близка, ведь живём мы под одним небом, — говорит житель села Медведево Сергей Ситников. — Нас радует, что организовано всё по-простому, люди дружелюбны, улыбаются, танцуют. Специально приехал посмотреть на конные скачки.

Много ярких впечатлений оставил прошедший Наурыз. После концерта гости праздника приняли участие в играх и конкурсах: перетягивали канат, сбивали друг друга мешками с соломой, забирались на столб за призами. Испытали силы в конной игре кокпар — перетягивании козлика — и конном биатлоне, где, мчась на лошади, нужно было копьём поразить мишень.

За три года проведения Наурыза простой народный праздник превратился в социально значимый проект. Несколько лет подряд в его подготовке принимают участие семьи Даутовых, Габдулкаримовых, Шегеновых, Закирьяновых, Децимбаевых, Кабеновых, Серкбаевых. Инициативу жителей Земляной поддержала местная администрация, коллектив сельского клуба и библиотеки. Проявить сплочение, выразить доверие и дружбу можно только благими делами.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.**  
**Фото Алексея БОДРОВА.**



Перетягивание каната — зрелище захватывающее

## Наступило время тишины

### Шаг к православию

#### В пост душа оживает

Прихожанка храма Нина Петровна помнит самый первый Великий пост, который выдержала от начала до конца. Выставала все службы в храме, читали покаянный канон Андрея Критского.

— Особенно потряс меня Плач Богородицы, когда в храме гасят свечи и встают на колени, — делится ощущениями женщина. — Вместе со всеми ходила Крестным ходом. На ночной службе перед Пасхой до полуночи настроение одно было, а потом, когда батюшка возгласил: «Христос Воскресе!» — словно волной подхватило и понесло куда-то вверх... Я думала, только у меня так. Оглянулась на дочь — и у неё лицо светится. Вот это чувство полёта, когда душа просится ввысь, к Богу, запомнилась на всю жизнь.

Пост начинала, рассказывает Нина Петровна, с ограничения в еде. Постепенно пришло осознание, как нужно проводить эти дни.

— Чаше стараюсь бывать на службах в храме, дома больше читать: Псалтырь, Евангелие. Во время поста появляется даже потребность такая. Телевизор не смотрю, больше размышляю. Вдруг в памяти всплывают случаи, когда обидела кого-то. Если не покажась в этом грехе — на исповедь к батюшке. И в семье в другое время голос бы повысила, а здесь углы пытаешься сгладить...

— Домочадцы вместе с вами постятся? — Нет. Держу пост одна, для семьи готовлю отдельно. Но муж часто вместе со мной ест постное, ему нравится. Гости приходят — накрываю для них стол.

Священники как раз и предостерегают, чтобы время поста не ложилось бременем на наших невоцерковлённых родственников, для них это неподъёмный груз, они не понимают, для чего нужно отказываться от любимых блюд. Человека Господь постепенно к себе призывает. У меня мама верующая была, помню, перед Пасхой каждый год всё в доме белили, чистили. Мне доставалось мыть старинную икону с изображением Богородицы и младенца. Только спустя годы я узнала, что икона называется «Млекопитательница», теперь она и в нашем доме висит...

#### Исправлять свою жизнь покаянием

Беседу с клириком храма Вознесенья Господня отцом Димитрием мы начали со значения поста в жизни каждого православного человека.

— Через принятие таинства Крещения мы даём обещание научиться жить по заповедям Божиим. Смысл поста не только в воздержании от пищи, это лишь средство, которое помогает нам увидеть свои духовные недостатки. Этот период должен заключаться в познании себя и Бога. Перед Великим постом следуют четыре подготовительные недели, которые напоминают, что человек может удалиться от Бога через грехопадение. Первая — неделя о блудном сыне. Когда сын покинул отчий дом, растратил всё имение, но осознал, что был не прав, решил вернуться, но уже не как сын, а как наёмник, раб, считая себя недостойным. Вторая неделя — о мытаре и фарисее, указывает на то, как человек должен молиться: видеть свои грехи, а не осуждать недостатки ближнего. Неделя о Страшном суде — о том, что рано или поздно каждый из нас предстанет перед Богом, каково будет продолжение нашей жизни после смерти — зависит лично от каждого. Пример здесь — притча о богаче и Лазаре. При жизни богач пировал, радовался и веселился, а Лазарь питался крошками, которые падали с его стола. Когда оба преставились, Лазарь оказался на лоне Авраамовом, а богач попал в ад, умоляя Лазаря утолить его жажду. На что Авраам ответил: невозможно ни нам к вам попасть, ни вам к нам. Четвёртая неделя напоминает нам о грехопадении Адама и Евы через невоздержание. Так же и мы в миру живём в невоздержании. Пост — это возможность приблизиться к Богу. Человек сам выбирает — поститься, участвовать в церковных таинствах, соблюдать заповеди, либо нет.

— Начинаешь поститься, штурмуешь магазины в поисках постных продуктов, и иногда молча осуждаешь тех, кто колбасу покупает. Думаешь в этот момент, мол, вот я пощусь, готовлюсь к празднику...



— Это как раз образ фарисея, который говорил, что я пощусь, всё исполню. Но Господь сказал, что он меньше будет оправдан, чем мытарь, который только молился: «Господи, буди милостив мне, грешному». В притче он не ставил целью показать, какой он грешный, приносил покаяние Богу. Так и мы должны нести покаянный подвиг втайне. Мы имеем наставление Иисуса Христа, как должно поститься: кто делает это лицемерно, напоказ, тот уже здесь, на земле, принимает награду. Кто постится втайне, тому Господь, видя тайное, воздаст явное. Посещение храма не даёт нам билет в Царство Божие. Опыт святых отцов и их советы говорят о том, что есть два пути познания Бога. Первый — через молитвы, через соблюдение правил. Второй путь — созерцательный: через опыт духовной жизни, внутреннее делание, преобразование человека, Господь открывается ему. Эти пути совместные: сначала человек видит только внешнюю сторону, а затем углубляется во внутреннюю. Духовное возрастание должно быть последовательным.

— Сказать самому о себе, что грешен, легко. А вот когда посторонний скажет об этом, тут и откроется, какой на самом деле я гордый, сварливый, нетерпимый, с большими «колючками». Недаром во время поста бывают самые сильные искушения. Святые отцы сравнивают пост с тем лекарством, которое сначала обостряет болезнь, а потом излечивает. Так и в духовной жизни происходит: все наши внутренние «болячки» выходят наружу, проявляясь в чём-то внешнем.

— Апостол Павел говорит: кто постится, пусть не осуждает того, кто не постится, и кто не постится, пускай не осуждает того, кто постится. Что пользы, если и больных исцеляете, и мёртвых воскрешаете, а любви к ближнему не имеете? Пост — это обострение наших страстей, когда все скрытые пороки обнажаются, мы видим себя со стороны. Советую почитать труд преподобного Иоанна Лествичника «Лествица», который он написал по просьбе монастырской общины. Изложил причины возникновения каждой страсти и как с ней бороться.

— Часто ли у вас, батюшка, просят послабления на пост?

— Благословение на послабление поста просят, как правило, люди пожилые, немощные. Священник не может отменить правило, благословляя на пост по мере сил. Если в среду и пятницу можете не есть молочное — то воздерживайтесь от этих продуктов в эти дни. Если на протяжении всей недели тяжело — по мере необходимости, сколько нужно — вкушайте, чтобы излишек не было. Но, если пьёте молоко, старайтесь воздерживаться от осуждения, гнева — духовный пост не отменяется.

— Вот постится человек несколько дней, неделя, а потом чувствует, что сорвётся, не дойдёт до конца. Нарушает, и думает, не достоин встретить светлый праздник, отчаивается...

— Как человек приобретает опыт в профессии и становится квалифицированным специалистом? Только путём собственных ошибок, их исправления. Так и в духовной жизни. Если человеку безразлично — выдержал он пост или нет, то конечно, это мало пользы принесёт. А если человек пытается, желает, если намерения у него чистые, то будет ему польза, если он даже неделю постился, а все остальные шесть — нет. Потому что он приложил усилия, осознал, насколько это непросто. Пост — опыт воздержания. Осознавая свои немощи, но доверяя Богу, с Божьей помощью пытаемся исправлять свою жизнь.

**Ирина ШАДРИНА.**  
**Фото Алексея БОДРОВА.**

[www.golvestnik.ru](http://www.golvestnik.ru)

[www.vk.com/moiposelok](http://www.vk.com/moiposelok)

[www.ok.ru/moiposelok](http://www.ok.ru/moiposelok)

[www.fb.com/golyshmanovo](http://www.fb.com/golyshmanovo)

[www.youtube.com/golyshmanovo](http://www.youtube.com/golyshmanovo)

**УЧРЕДИТЕЛЬ**

Департамент по общественным связям,  
коммуникациям и молодежной политике  
Тюменской области

Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

**ИЗДАТЕЛЬ**

Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр  
«Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово,  
ул. Садовая, 86.

Газета выпускается при финансовой  
поддержке Правительства Тюменской области.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

**ТЕЛЕФОНЫ:**

главный редактор – 2-55-13;  
отдел социальных проблем – 2-50-34;  
агропромотдел – 2-56-69;  
бухгалтерия – 2-56-75.

e-mail: [gol\\_vestnik@mail.ru](mailto:gol_vestnik@mail.ru), [info@golvestnik.ru](mailto:info@golvestnik.ru)

**РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА**

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Принимаются с 8 до 16 часов.  
Телефон для справок – 2-69-74.

*Ответственность за достоверность  
рекламных материалов и объявлений  
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Управлением  
Федеральной службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий и массовых  
коммуникаций по Тюменской области,  
Ханты-Мансийскому автономному округу –  
Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

**Главный редактор  
М.Я. ГЛАЗУНОВА**

Свидетельство о регистрации  
ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.  
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

**ТИРАЖ 4508    ЗАКАЗ № 21**